

ГОЛОСЬ НИЖЕГОРОДЦА.

Еженедельная газета. Девизъ газеты: „СВОБОДА и ПОРЯДОК“.

Фабрика тертыхъ и масляныхъ красокъ
и торговли москательными товарами

М. И. ГОРДЬЕВА.

Алексеевская ул., д. Гор. О. Тел. 5—57.

Художественная краска фабрики Доскина. Масляный и
спиртовой лакъ разныхъ фабрикъ. Обои фабрики Кротова
и Аллатова. Оконное, бековое и простое стекло разныя,
замковъ и другіе товары.

Торгово-Промышленное и Пороходное

Товарищество

Павла Матвеевича МОРОЗОВА

Н.-Новгородъ. Астрахань, Нижегородъ, Ярмарка.

Чемоданы портнихъ, наряды, портфели, железнодорожные,
фабричные и заводские материалы, тертые масляные краски сплошь фабрики, сухі краски, Паруса,
бресты, парусины, синти, смолыны и бальны, бичева,
шапаги и нитка. Строительные материалы.

Линолеумъ, кленка, шорны ковровые товары.

ИЗВѢЩЕНІЕ

СПЕЦІАЛЬНО ПОЛОТНЯНОГО МАГАЗИНА

Ф. П. ГОРЧАКОВА

Н.-Новгородъ. Б. Покровка, д. стар. Гор. Управы

Синъ имѣлъ честь довести до сѣдѣнія городской и иногородней почтенѣйшей публики, что иною полученымъ въ

гражданскомъ выборѣ линъя полотна и скатерти всѣхъ

известныхъ русскихъ фабрикъ. Готового мужскаго и

дамскаго бѣлы, кружевъ, шитья, тканвь, пинсейки,

шарфы, кашемиръ, лаки, бахромы, кружевы, кисти,

зимовыя, тканы, бахромы, грави, ткани. Старченко и

т.д. шитье ручной работы бѣлы простыни, полотен-

ца, накомоники, накиды. Наромъ очищенный и диско-

нированный пухъ и перо. На всѣ товары чмы поста-

влены чѣмъ конкурентъ, фабричные, безъ запроса. Для

весеннихъ потребностей особая скидка. Тел. № 16—39.

Съ почтѣніемъ Ф. ГОРЧАКОВЪ,

Модно галантейный

оптово-розничный магазинъ

Ивана Петровича Полякова.

1-й Нижний-Новгородъ. Нижний Базаръ, домъ Газинской
шеркы, противъ магазина П. К. Сотникова. 2-й Большая
Покровка, угла, противъ Городского театра. 3-й—Нижегородская ярмарка. Шоссе, Сундучный рядъ, №№ 7, 8
и 10, бывш. Гомулина.

Большой выборъ дамскихъ отѣлочныхъ:

кружева, ткани, гипюръ, фулеръ, ленты, бахромы чёрн.,

цветн., сутаны атласные.

Испущенные цветы, чушки, носки, перчатки, мусваке и

дамскіе бышви. Пуховые пласти, зонты и трости, и

благовонные товары различныхъ фабрикъ.

МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКАЯ БІРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ.

Предлагаетъ свои услуги всѣмъ торговымъ фирмамъ, казенныхъ и частныхъ учреждениямъ, пароходствамъ, а также фабрикамъ, заводамъ и измѣнамъ на посту измѣнъ на землю, членамъ своей Артели бухгалтерамъ, контролерамъ, кассирщикамъ и частнымъ лицамъ приказчикамъ, кассирщикамъ и пр.

Услуги и условия вступления въ Артель высыпаются за 4-ре 10-ти коп. налогъ.

За спрашиваніемъ просимъ обращаться въ Правление Артели Н.-Новгорода, Рождественская улица, домъ Биржевое Общество. Телефонъ № 1—25; квартира Представителя Правления, телефонъ № 20—04.

Посудно-ламповый магазинъ

Николая Михайловича

КНЯЗЕВА.

Въ Нижнемъ-Новгородѣ, на Нижнемъ Базарѣ.
ЛАМПЫ, фонари, фарфоръ, эмацевированная посуда, ножи,
самовары, подносы, бронза, мельхиоръ, клепки, вещи для
подарковъ, полное домашнее хозяйство.

Цѣны безъ запроса.

Магазинъ „Домашнее Хозяйство“

Д. А ГОНЯЕВА.

въ Н.-Новгородѣ, угл. Большой Покровки и
Осыпской ул., д. Пальцевъ.

Имѣются вещи для подарковъ а также лампы, самовары,
кофевники, спиртовые и керосиновые кухни, угли, спирты
и шампанскіе фільтры и дорожные фільтры. Сер-
вировочные, чайные, кофевенные и другие умѣ-
нильные приборы. Хрустальная, заломленная, эмацеви-
рованная посуда. Мельхиоръ Франкъ, Наборина, Бр. Ганбергъ
и другіе фабрики.

телефонъ № 10—84

.Адвокату“ Ганчеля.

Городскіе выборы, выдвинувшіе на отѣст-
венный постъ городскаго головы соверши-
лись случайного для Н.-Новгорода Ганчеля, сре-
ди населения, сознательно относившагося къ
интересамъ города, не могли не вызвать чув-
ства глубокаго протеста. Этотъ протестъ пре-
красно выраженъ въ телеграммѣ союза домо-
владѣльцевъ на имя министра внутреннихъ
дѣлъ. Приводимъ ее въѣлью:

„Принимаю во вниманіе: а) что, кроме тѣ-
кущей, сложной городской и общественной работы,
на очередь стоитъ окончаніе нача-
тыхъ громадныхъ многомиллионныхъ соору-
жений—канализаций, электрическаго освѣ-
щенія, переустройства трамвая, расширение
водопровода, постройка политехникума, На-
родного университета, б) что финансовое,
экономическое положеніе городского хозяйства
при шестимиллионномъ бѣломъ и де-
фицитѣ въ 3.000.000 полномъ отсутствіи
средствъ въ кассѣ, является крайне затруд-
нительнымъ, что такое положеніе требуетъ,
чтобы въ главѣ общественного управления
стояли честные люди, большихъ знаній,
опыта и энергіи, люди, которые за свои
 ошибки реально отвѣтствовали бы передъ
согражданами, в) что постъ городскаго головы
Ганчеля, случайно заѣхавшаго въ г.,
какъ видно изъ его біографіи, никогда не
стоялъ на большомъ общественномъ по-
сту, а потому, конечно, не обладающій
необходимыми для городскаго головы гор.
Н.-Новгорода, данными и что выборы эти,
очевидно, предполагаютъ исключительно партійны-
ми интересами—союзъ домовладѣль-
цевъ Н.-Новгорода выражаетъ протестъ и
потребуетъ правленіе бѣзыѣдъ, обѣ этомъ до
сѣдѣнія господина министра внутреннихъ
дѣлъ.“

Справедливость выраженныхъ въ телеграм-
мѣ положеній едва ли кто найдетъ для себя
правственно возможнымъ опровергнуть. Для
вѣдь очевидно, что чужой для Н.-Новгорода

Подпись цѣна:

Въ городѣ съ доставкой: на годъ—3 р.
50 к., 6 мѣс. 1 р. 75 к., 3 мѣс. 90 к.

Иногородиа съ пересыпкой: на годъ—
4 р.— к., 6 мѣс.—2 р.— к.,
3 мѣс.—1 р.

Адресъ редакціи: 5-Покровка, д. быв.
Кемарзага, № 9.

Телефонъ типографіи № 2—20.

Плата за объявленія по соглашенію

Отдельный № 10 р.

Ганчель не сможетъ справиться съ начатыми
городомъ по инициативѣ Д. В. Сироткина
предпріятіями. Оно не плачу лишь человѣку,
пользующемуся довѣріемъ общества и незаду-
мывающемся въ случаѣ нужды развязать
свой концептъ и тѣмъ побудить къ жертвованію
на пользу роднаго города другаго жертвова-
телей. Мѣстной преслѣдованіи бы было
именно и реагировать по поводу выступленія
домовладѣльцевъ. Но, какъ несчастію, нашу
силу олиптическую, между прочимъ и „Вол-
гаръ“ С. И. Жукова, привыкшаго взвѣшивать
текущіе события не съ точки зрения истинъ и
попытокъ, а съ точки зорѣи подлежащія
для „Волгаръ“ городскими объѣяніями. Онъ при-
нялъ подъ свое покровительство нового распо-
рядителя по радио этиѣѣ обѣялій и на-
значилъ ломать копья, вѣрѣть—перъ, въ его
защиту:

Приврѣдники старого думскаго строя не-
довольны... Ганчелемъ.

Былъ у насъ извѣстій, здѣшній человѣ-
къ—Сироткинъ. Довольнъ городъ до банк-
рота. Но имъ были довольно извѣстнѣе
протестанты. Человѣкъ явно, у вѣтъ на
виду, раскладывалъ беззонально городскіе
капитали, а когда ихъ не стало—занималъ
деньги въ банкахъ, безъ всякихъ соображеній
нѣзаживѣнными силами населения. И ему
рукоплескали.

Сироткинъ, можно сѣмъ сказать, привѣ-
довъжалъсь къ тому, что „частная нед-
вижимость буде подавдана налогами.“

Допустимъ, что это—правда и забудемъ на
время о казнѣніи, и о выкупѣ трамвая,
и о подлитѣніи, и многомъ другомъ, полез-
номъ городу, неразрывно связаннымъ со именемъ
Д. В. Сироткина... Спроси же, гдѣ въ бы-
ли съ своимъ „Волгаръ“, когда „самоупра-
вленіе“ Сироткинъ доводилъ городъ до банк-
рота и почему вы не простояли противъ него за
послѣдніе дни старой думы, такъ какъ въ
нихъ явно проскальзываютъ только одна теп-
леница: самъ твоѣ сѣть съ кресло головы.

Что вата газета „продолжає съ публичнаго
торга“ извѣстнѣе всѣмъ, и, право, совершенно
не нуждается въ новомъ объявленіи объ этомъ.

Среди печати.

А. Ренниковъ на страницахъ „Нового Времени“ нечаятъ такой „Новѣйшій аграрный
самоучитель“.

Параграфъ первый: „Всѧ земля Божіѧ“. Параграфъ второй: „Дѣлать землю нужно
безъ кровопролитія. Въ случаѣ драки должн-
ны драты вѣтъ драты порони, чтобы
стояніе на сторонѣ не воспользовались
удобнымъ моментомъ и не угрозили себѣ
лучшаго куска“. Параграфъ четвертый:
„Планчицы, которые раньше прошли свою
землю, уплаты при этомъ двойной колич-
ества участковъ, чтобы въ случаѣ, если
снова пропашь, осталось земли равное съ
тривиальнымъ количествомъ. Параграфъ пятый...

"Самоучитель" составлен не без остроумия. А сущность Черновской аграрной программы сказана очень хорошо; лучше, честнее это надо было для сати.

"Рус. Слово" передает такой любопытный анекдот при отъезде вставки генерала Л. Г. Корнилова.

Кто-то перед отходом посыпал порохом на площадке вагона, напутственное слово, но Корнилов оставил оружие и замытие:

— Бросим, господа, речи. От них уже пять мессацев в ушах звонь стоит.

Сколько земли в Нижегородской губ.

В Нижегородской губ. всей частновладельческой земли всего 1.053 тысячи десятин, из которых $\frac{1}{3}$ части земли и около 200 тысяч десятин земли, свободной от льса, казенной и удельной, в надфельных землях — 6 251.777 десятин; при таких данных креслья могут рассчитывать на приобретение каких-либо десятин лишь всего по $\frac{1}{3}$ десятинам в лучшем случае. Если же исключить владения, которые не будут подлежать отчуждению, ввиду своего культурного значения или недостатков предельного максимума, то окажется, что все то, что увеличено площади крестьянского землевладения, которое "в силах... дожинять население", будет выражаться по 1 саж. на десятину в каж-дом поле.

Мы сами.

В среду, 9 августа, как сообщают мѣстные смѣдевые газеты, состоялось экстренное собрание членов нижегородского биржевого общества. Обсудив вопрос о предстоящемъ московскомъ соѣзжаніи, собрание пришло къ наилѣпшему оstromу, къ наиболѣе важному и въ случаѣ неукѣлаго его разбрѣщенія, грозящему странѣ огромнымъ бѣдствіями.

Первымъ говорить С. С. Корвинцико т.

"Все неустройство въ России, вся разруха основывается, главнымъ образомъ, на продовольственномъ вопросѣ. И если продовольственная организация въ государствѣ будетъ оставаться въ такомъ же видѣ и дальше, то всему населенію грозитъ неминуемый голодъ. Поэтому славленій долгъ членовъ нижегородского биржевого о-ва промтребуетъ новой городской демократической думѣ, что биржевое о-во можетъ пойти навстрѣчу городу въ продовольственномъ дѣлѣ, но при условіи самостоятельныхъ закупокъ продовольствія. И если у города не хватитъ для продовольственныхъ операций денегъ, то средства найдутся у представителей биржи."

— Мы идемъ къ вамъ навстрѣчу и поможемъ закупить хлѣбъ, но наше дѣло право сдѣлать это безъ помѣши!

Право свободныхъ закупокъ должно быть предоставлено обязательнно, такъ какъ въ противномъ случаѣ голодъ неминуемъ. Хлѣбъ есть, но запрещенъ вывозъ его. Само правительство запуталось въ продовольственномъ вопросѣ. Оно издало законъ, но аппеляция для его выполнения не оказалась!"

Въ такомъ же духѣ высказались и остальныхъ членовъ биржевого о-ва.

Конечно, за такое заявленіе нижегородцы глубоко благодарны биржевому о-ву. И они, вѣроятно, думаютъ, что это такъ и случится, что биржевикамъ, людямъ опыта и знаний, людямъ, всю жизнь посвященнымъ себѣ коммерческой деятельности, людямъ почтеннѣмы, будетъ предоставлена свобода дѣйствій, свобод-

да прийти на помощь своему нуждающемуся брату, нижегородцу, то тѣть, вѣроятно, ошибается.

Не знаю, что скажетъ демократическая дума на предложеніе биржи, но газета "Народъ" (№ 51), редактируемая гласными настоющей думы к. Калюжнымъ, и издаваемая соц. реф. партией, давшей наибольшее количество гласныхъ и голову, явившимися, такъ сказать, официальными органами партии, въ первомъ послѣдовательномъ посыпаніи московскимъ торгово-промышленнымъ сѣльду, между прочимъ, такъ говоритъ:

— Ни "власти", ни "разноправія въ зану- почныхъ операціяхъ" онѣ теперь, вѣроятно не получитъ.

Иль этого слѣдуетъ, что продовольствен- ная операций, будутъ вестись только демократическими органами, и это право, право помочь голодающему лицу, торговому лицу пред- доставлено не будетъ.

Прекрасно! Но спасите ли вы, господа. Въъ вопросѣ серзеніи. Вопросъ о хлѣбѣ на- сажденіи на долгіе осеніе, зимніе и весеніе мѣсяцы. Не забудьте, что на дѣрѣ уже 15-го августа, но въ Нижнѣй не пришло еще ни одной биржи съ хлѣбомъ; съ небольшими че-резъ мѣсяцъ для Нижнаго грунтуютъ послѣдніе хлѣбные биржи. При такомъ системѣ можетъ быть потерянъ дешевый и удобный путь перевозки. На думскомъ собрании 10 августа раз- давались призы (г. Толпинъ) къ объединенію демократіи стъ буржуазіе. Давайте это скорѣе и скорѣе приняться противопоставить ру-ку нижегородской бирже.

Фарисейство.

Все хорошо, что хорошо кончается, говорятъ посланники. Съ временемъ князя Владимира, прозванного въ народѣ за доброту и ласку "Краснымъ Солнечникомъ", Русь не переста- ла пить. Пила самъ князь Владимиръ, который говорилъ: "Веселее Русь есть пить!" Пили бояре, пила архиерѣя, словомъ, пили всѣ (правда пили, но разумѣе не проинвали). Это поклоненіе Богу зеленымъ вина продолжалось ровно до тѣхъ поръ, пока не пробьютъ грозды, спасибоъ такимъ для бояній страдальцамъ России, пока германецъ не обльвѣтъ въ вой- нахъ. Казалось бы, что лучше, наихъ неко- нецъ умныя и честные люди, которые поняли, что съ такимъ врагомъ, какъ тѣмъ, пьяно не сладѣтъ, и сначала рѣшили временно за- претить продажу вина, а тамъ, Богъ дастъ, и совсѣмъ искоренить это зло на Руси. Но, и прискорбно, въ такой семье, какъ многомиллион- ная матушка-Русь не мало есть фарисеевъ. Одинъ изъ такихъ фарисеевъ нашелся въ од- ного въ однотѣ изъ Поволжскихъ городовъ: это, я говорю, кто прискорбно, а кѣ еще болѣе шуму стыду — это комиссаръ города. Въ то время какъ дѣло комиссара было порядкомъ болѣе во всѣхъ оно самъ первый сталъ без- порядкомъ производить: вопросъ постановленіемъ, запрещающимъ продажу спиртныхъ напитковъ, самъ поощрялъ пьянство. Этотъ фарисей вѣнчѣй старался поступать по ев- ганѣльски: пустъ лѣзъ рука не знаетъ, что творить правиль. Въ то время, какъ въ прѣемѣ у себя възыскалъ объѣзженіе.

Съ 5 мая 1917 г. по постановленію Исполнительного Комитета уѣзд. тѣмѣріи на прѣоб- рѣтеніе вина и на поѣзданіи предѣлами не выходитъ, у себя въ набивной правой руке, ничуть не смущаясь, подискивать только что кончиившій курсъ средніго учебнаго заведе- нія юношѣ разбрѣщеніе на приобрѣтеніе для кутежа съ товарищами двадцати бутылокъ коньяка и пяти бутылокъ виноградныхъ винъ. Но молодежь — вѣдь молодежь. По своему благороднаго такому благотѣльно-комиссару, она въ то же время хвасталась, что ей удалось за гербовую марку въ рубль купить комиссаръ.

Можетъ быть, комиссарь вспомнилъ свои юные, годы когда и самъ билъ въ удары, но думается, что даже и воспоминанія о пролѣ- таріи его молодости не давали ему права спасать юношество. Хорошо, что попойка молодежи, кончилась только обѣвненіемъ недородомъ, и не имѣла болѣе серьезныхъ послѣдствій. Подписанъ подобное разрѣшеніе, на приобрѣтеніе слишкомъ на дѣлѣ рублей у юношъ, комиссарь, самъ того не сооб- разилъ, что тѣмъ самымъ подписанъ молодежи смертный приговоръ.

АЗ.

По свободной Россіи.

(Изъ записки книжки).

Въ началѣ лѣта мы пришли побывать въ Средней Азіи и совершилъ поездку по городамъ: Поволжью.

Кое-чѣмъ изъ своихъ наблюдений мы хо- чемъ подѣлиться съ читателями. Не будемъ распространяться о томъ, какъ живутъ люди на святой Руси, отмѣчу лишь кое-что въ от- рывкахъ изъ своихъ записокъ.

I.

Отъ Нижнаго до Самары.

Яѣхъ по свободной Россіи!.. Первое, что бросилось въ глаза, когда яѣхъ на па- роходѣ, это торговля только что полученнымъ правомъ гражданства книгами и газетами рево- люціоннаго характера. Торговля довольно успѣшно называемая пассажирами "свой товаръ". Пассажиры покупали газеты, но въ силу ла- чающей своей массы природы, или подъ- вѣніемъ. Богъ вѣсть, какихъ думъ не долго занимались читениемъ. Впереди жадные взоры въ дѣль, молча сидѣли они, очарованные от- крытвой шефъ передъ ними панорамой. А помо- бовать было тѣмъ. То и лѣво мелькаютъ деревни, села, а между ними справа и слѣва... Пышными коронами вѣхъ склоняются къ берегу. Краине изумрудовъ на поляхъ легки, Какъ въ ларцахъ, лежатъ въ нихъ мечты сви- тына,

Лучшихъ надеждъ всей родной земли!..

Что-Богъ дастъ? Каково-то будетъ гра- жданъ? Думались мы, да и не у одного меня, вѣроятно, возникли эти мысли при видѣ ярко-зеленыхъ хлѣбныхъ полей... Бѣжать па- роходъ. Гурко раздается по водѣ стукъ ко- дильни. Бѣжалъ пѣна кипитъ и клокочетъ подъ палубами. Полосы къ Казани.

Пока стоялъ пароходъ, я и пошелъ побро- дить по Устюгу. Вижу, у одной лавки мужич- никъ покупаетъ хлѣбъ. Хлѣбъ черный.

— Сколько стоять? — спрашивала.

— Десять копеекъ!

— А бѣлыѣ есть?

— Есть! — Шлюпаетъ "блѣмы" хлѣбъ.

— Почемъ?

— Сорокъ копеекъ!

— Фунтъ?

— Фунтъ сорокъ копеекъ!

— Ага!.. — Поехалъ дальше...

Осталась позади Казань, остался Бого- родскъ. Подходи къ Переяславлю. Откуда-то доносятся слабые звуки гармонии. Паро- ходъ поднимается впередъ, а вѣстъ съ тѣмъ наѣзда нападаютъ и носятъ звуки гармо- никъ. Наконецъ пароходъ стаѣ. Звуки гармо- никъ продолжали нестись въ водуѣхъ, по кѣмъ нынѣ присоединился чѣ-то надтреснутый голосъ:

„С непокрытымъ чоломъ, изнуренный, слѣ- повъ,

Полный скорби и жгучей тревоги“, пѣлъ слѣпецъ. Рабъ „тымы, онѣ пѣлъ о сѣѣ, пѣлъ о скотѣ, пѣлъ о скотѣ, безпомощно подергивалъ єѣками и всѣми мускулами лица, желая придать пѣнѣю больше выраженія, но публика

не обращала на это внимания. Она слышала беззиростные слова письма, понимала их смысл, этого вполне достаточно. Бони, марки и меблики погибли в картире, который протягивала какая-то женщина, фистулой поддавшаяся сладкому плюву.

(Продолж. будет.)

5.

Вопросы.

(Подражание Гейне).

Брось свои инсаказанья
И гипотезы пусты,
На проклятые вопросы
Дай отвѣты намъ прямые.
Гейне.

Брось мечтаний о величию
Резолюций и лебедовъ.
Въ засѣданіяхъ съѣдѣтъ
Пролетарскихъ депутатовъ,—

На тревожные вопросы,
Дай прямые намъ отвѣты!
Отчего одинъ фразерствомъ
Занимаются съѣдѣтъ?

Отчего министры наши
На мѣста какъ ни садятся—
Все, какъ прежніе министры,
„Въ музыканты не голятъ!“

Отчего весь ихъ реформы—
Только пушинъ рѣкамъ?
Отчего Россія стала
Всю подобиемъ бедлама?

Отчего въ народѣ гаснутъ
Силы доблестного духа?
Отчего въ странѣ повсюду
Недовольство и разруха?

Отчего теперь въ Россіи
Нѣтъ ни права, ни законовъ,
И веяты къ намъ нѣмцы сотни
Негодивъ и шпионовъ?

Что виной? Свободы солнце
Для отчизны недоступно!
Иль измѣна править намъ
Нагло, подло и преступно?

(Н. В.). Графъ Алексій Жасминовъ.

„Почетный“ гость.

Въ настоящее время въ Петроградѣ находятся извѣстный австрійскій с.-д. Otto Baauer, възглавивший войсками въ пѣхѣ въ одномъ изъ первыхъ боевъ съ австрійцами.

21 июля Otto Baauer присутствовалъ на соединенномъ засѣданіи депутатовъ. Министръ Церетеліи и Скобелевъ лѣсца тепло привѣтствовали австрійскаго с.-д., который былъ имъ представителемъ Мартовскаго Педес-бахуза.

Otto Baauer былъ въ Таврическомъ дворѣ въ сопровождении конвойного, но конвойный оставался въ палатахъ дворца.

Бѣжавшіе изъ пѣхѣ о совѣтѣ депутатовъ.

Бѣжавшіе изъ австрійскаго и германскаго пѣхѣ (558 солдатъ и 3 офиц.) на общемъ собрании 20-го июля, всего во мнѣ количествѣ 560 человѣкъ, въ большинствѣ только что приѣхавшихъ въ Россію, обсудили, повиновѣвшееся сообщеніе о присутствии 20-го июля на засѣданіи центральнаго комитета Совѣтъ Солд. и Раб. депутатовъ пѣхѣнаго австрійскаго социалиста Otto Baauer, въ виду отсутствія опроверженія извѣщеннаго сообщенія, вынесли единогласно слѣдующую резолюцію:

„Привѣтствуя идею съѣдѣтъ крестьянъ, солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ,

какъ контроль и глазъ русскаго трудового народа, необходимый въ устройствѣ новой жизни нашей страны и народомъ хощѣстъ, общее собрание бѣжавшихъ изъ пѣхѣ, помня печальный примеръ со швейцарскимъ социалистомъ Гриммомъ, ерзомою воспользовавшимся русскимъ гостепріимствомъ, находить, — допущение австрійца Otto Baauerъ на соединенное засѣданіе Центральнаго комитета шагомъ неосторожнымъ.

Аuchtывая тѣ жестокости и звѣрства, которыи австрійціи и германцы допускаютъ по отношенію русскихъ пѣхѣнъ, при равнодушіи и попустительствѣ австрійскіхъ и германскихъ социалистовъ, общее собрание бѣжавшихъ изъ пѣхѣ протестуетъ противъ допущенія извѣннаго австрійца на засѣданіе центральнаго комитета совѣтъ солд. и раб. деп. и считаетъ необходимымъ предупредить, что такие неосторожные шаги могутъ подорвать авторитетъ центральнаго комитета въ глазахъ русскаго солдата.

Бѣжавшіе изъ пѣхѣ категорически требуютъ впередъ не допускать вражескихъ пѣхѣнъ изъ въсѣтъ, ни въ комитете, ни въ какнѣ-либо друга общественныхъ и демократическихъ организаций.

Наряду съ этимъ, бѣжавшіе изъ пѣхѣ крайне недоумѣваютъ, что несмотря на неоднократныи прослы, центральный комитетъ совѣтъ солд. и раб. депутатовъ до сихъ поры не нашелъ возможнаго заслушать представителей изъ бѣжавшихъ изъ пѣхѣ и отъ извѣдниковъ изъ пѣхѣ на положеніи русскихъ солдатъ во вражескомъ пѣхѣ, массами гибнущихъ отъ извѣннѣхъ злодѣйскихъ жестькостей и тяжко страдающихъ отъ безчеловѣчныхъ спа-дий.

Считая своимъ святымъ долъ заботу о своихъ забытыхъ товарищахъ, оставшихся въ пѣхѣ, бѣжавшіе изъ пѣхѣ вынуждены еще разъ напомнить руководящему органу русской демократіи, что два миллиона русскихъ пѣхѣнъ каждый день съ томлениемъ ждутъ братской защиты Свободной Россіи, всему миру настойчиво заявившей: „безъ аннексіи и контрабізії“.

Предѣдатель собрания фельдфебель Mor-иурова, Секретарь: мл. ун.-оф. Московскаго. Предѣдатель комитета союза бѣжавшихъ изъ пѣхѣ: ст. ун.-оф. Ретивыга. За секретаря комитета: ефрейтор Панинъ.

Думы про Ганчеля и новую думу.

Новый нижегородскій городской голова, товарицъ Ганчель, привѣтъ присыпавшемъ ему достоинствахъ, не воскреситъ собою незавѣннаго образа Козмы Минина.

Вѣнчаніе обновленія та же, что и 300 лѣтъ тому назадъ: та же обще государственная разруха, тѣ же грабежи разбои; какъ и тогда — Русь въ ибите.

Наслѣдие родинѣ будеть уже не изъ Н.-Новгорода.

Первый нижегородскій гражданинъ Ганчель роли Минина уже не сыграетъ.

Она ему не подъ силу. Прежде всего Ганчель далеко не воинственный человѣкъ.

Будучи военнообразованымъ, онъ мнѣяетъ ратное дѣло на мирный трудъ городского головы.

Трудъ отпѣненный буржуйнымъ окладомъ жалованія въ количествѣ двадцати тысячъ рублей въ годъ!

Чуть не тысяча въ мѣсяцъ!

Не лурю!

Призываю отдать на пользу родинѣ все свое имущество, запомнишь жень и дѣтей, Ганчело ужъ становится не къ лицу.

И памятникъ, который черезъ триста лѣтъ

благодаря русскимъ людямъ будеть воодвигнутъ спасителю отечества будеть воодвигнутъ уже

не въ Н.-Новгородѣ, а въ какомъ-нибудь другомъ городѣ.

Очень жаль!

А счастье было таинъ близко: стоило только Ганчелю отказатьться отъ званія городскаго головы съ его двадцати тысячными окладомъ и отправиться на фронтъ и здесь побѣдить или умереть.

Со щитомъ или на щитѣ, но только не съ двадцати тысячными окладомъ жалованіемъ...

Да, исторія на этотъ разъ Н.-Новгороду не повезла...

Намъ кажется, что Ганчель нельзѣ конкурировать на популярности не только съ Козмой Мининомъ, но даже и съ Д. В. Сироткинымъ.

Какъ-ни-какъ — постыдѣй для Н.-Новгороды сдѣлать очень много полезнаго.

Одинъ полититицъ, служившій завѣтной мячкой для нижегородцевъ и осуществившій въ г. Н.-Новгородѣ исключительно настойчивость Дм. Вас., его популярность и въ высшыхъ сферахъ и среди горожанъ классовъ — что стоятъ?

А капитализъ? А муниципализація электрическій?

Ганчелю существуетъ такія начинанія было бы не подъ силу.

Дѣятельность его, какъ городскаго головы, будеть бешитѣйтой...

Быстро сойдетъ со сцены, въ лучшемъ случаѣ не причинивъ особенного вреда городу.

Но за это постыдѣй для нынѣшніхъ тяжелыхъ временъ, нужно будеть благодѣрить Господа Бога.

Дорвавшіеся до городского денежнаго сундука товарищи-соціалисты быстро начинаютъ усвавливать буржуазнай привычки.

Трехтычинъ жалованіе секретарю думы этихъ „пролетаріевъ“ кажется уже познательнѣмъ и они увеличиваютъ его до шести тыщъ.

„Аппетитъ является во время ёды“.

Благодаря этому аппетиту, едва ли что-нибудь останется въ городской кассѣ изъ конуя начавшейся думской сессіи.

Аппетитъ товарищъ-демократовъ, оказывается, обильнѣе аппетита буржуза.

Городская жизнь.

„Фруктовый“ рынокъ.

На этомъ базарѣ съ метаморфозой цѣнъ происходятъ чудеса и рѣшѣтъ.

Торгашеская смѣлость не знаетъ границъ отъ діареи товарищей-гражданъ.

2-го августа корзину помидоръ можно было купить за 5 руб.; на другой день такая корзина уже стоила 8 руб., при чёмъ, гляди по покупателю и въ зависимости коммерческой наглости, 8 руб. превращались тутъ же въ 9 р.; 4-го числа за корзину помидоръ того же размѣра уже просили 10 р. Яблоки въ ящики на 1½—3 кг. и корзинахъ цѣнились отъ 18 до 40 р. пудъ! Несмотря, однако, на такія грабительскія цѣни, торгаша-разбояники сомвали далеко не безузычные товары: нижний и верхній ряды состояли еще спо-снѣнія яблокъ, какъ показаніи товары: за то всѣ средніе ящики состояли сплошь изъ негодныхъ. Прибавьте къ этому стоимость продажи ящика въ верхнюю часть города на базарѣ 4—5 р. и вы получите „французскую ложь“: салоъ русскихъ грабителей типа какого-нибудь Йинки Трекурова или Тимки Йинкаготова съ синовыми.

Интересноѣ бы узнать: имѣтель-ли „фруктовые“ торги на право торговли каки-либо документы, олицетворенные въ пользу государства, и приобрѣтѣ-ли когда это право податная инспекція?

Небесные знамения.

По циркулярующим въ городе слухамъ, многое изъ нижегородцевъ видели на небѣ въ ночь съ 29 на 30 июля два блестящихъ параллелипипидныхъ столба, среди которыхъ пролегала черная полоса. Нѣкоторые объявители видѣли яркую комету съ головой и хвостомъ.

Въ связи съ этими появившимися всевозможными разгадками явленія.

Такъ, два столба будто означаютъ лва го-да продолженій войны; черная полоса между ними — черную дорогу изъ голодной смерти.

Комета, — вообще тяжелые потрясения.

Мы сами этихъ явленій не видѣли, а и предскаживавшіи относились къ такъ, и этикъ. Оно лишь близко къ прѣдѣлѣ, что если голода смерти не будетъ, то все же предстоящая осень, зима и весна не улыбаются съ тѣстомъ.

Протестъ обиженныхъ.

По дошедшему до настъ слухамъ, не такъ давно въ Нижнемъ гдѣ-то за городомъ состоялось общее собраніе вѣчныхъ и временныхъ карманниковъ, на которомъ, по слѣдѣ горячихъ вынесеныхъ слѣдующая резолюція:

«Общее собраніе особыхъ свободныхъ гражданъ, обидѣвшихъ непозволительныя дѣлости нижегородской городской управы, выразившіяся въ сбраженіи трамвайныхъ и автобусорныхъ вагоновъ крупно-печатными плакатами, гласитъ:

«Остеграйтесь карманниковъ воронъ, — считаетъ настоятельныи задѣйтъ энергичнѣйшіи прѣстѣ противъ такого яко-бы авторитетнѣго предупрежденія почтѣннѣйшей публики, нарушившаго свободный принципъ свободы отечества.

Находа совершенно изнинѣмъ такие плакаты въ вагонахъ трамвая, собраніе особыхъ гражданъ переходитъ къ очереднымъ своимъ занятиямъ по ревизии обывательскихъ карманновъ».

Послѣ такой резолюціи плакаты должны, конечно, исчезнуть.

Уже известно, что сила въ единицѣ!

«Политический» самозванецъ.

На нижегородскомъ горизонте, между прочимъ, появился бывшій содрѣжатель «пощтовыхъ» номеровъ Шапилло, геръ 2—3 тому назадъ съсъзанный въ катаровъніи работы за отравленіе тюремного надзирателя и растѣяніе своей несовершеннолѣтней дѣвочки-прислуги.

Товарицъ устремляетъ гѣн-ибуль собраніе юной молодежи и среди этого дѣвичинаго союза сорта людей начинаетъ поѣсть съ своихъ «страданій» за то, что въ бытія времена было, «политическимъ» работникомъ, при чёмъ, ради всѣхъко, доказательства, произнѣсты брань на бывшаго государя.

Бѣзъ результата товарицъ старается разжалобить юную молодежь, высыпавшую країнною нужду въ средствахъ, одѣждѣ, обуви, бѣльѣ...

Но одинъ-ли такой «политический», какъ Шапилло, въ наше мутное время?

Товарищи, помажьте!

Въ рѣдкость вагонѣ трамвая не происходилъ недоразумѣніе между борющими и пропагандистами солдатами. Послѣдніе не желаютъ платить за проездъ болѣе 5-ти коп., сборщицы-же требуютъ полной платы, угрожая при непослушаніи солдатамъ ихъ требовать остановки вагона. Здѣсь немедленно вышибается публика, часть которой принимается супору солдатъ, благоразумнѣе часть — супору борщицъ.

Бѣдныя жилицы доходятъ до изненоженія, защищаютъ свои обязанности, но побѣдѣ все таки не одерживаются!

Достаточно востаѣтъ чоему-то г. Урлазъ, имѣющему въ городѣ иконы 15 локотей?!

Городскимъ «товарищемъ» слѣдовало бы устранить причинъ прѣданыхъ солдатскихъ недоразумѣній и помажать борщицъ.

По Руси.

Россійскіе гробовщики.

Нѣсколько времени тому назадъ въ Старомъ крестоѣ хоронили доктора Морина. Лодыжка Буревѣчного перекула, процессія остановилась и гробовщики Штентиковъ вступили въ прерваніе со здѣственниками. Предложили затѣмъ родственникамъ нести гробъ на рукахъ, гробовщики подошли къ колесницѣ, отстѣнули рѣмы отъ ручекъ гроба, сняли и бережно сложили покровъ, сказали во неувѣшаніи: «Дальше не пойду, вотъ ванѣтъ похонъ: несетъ его стъ Богомъ. Съ этимъ словами Штентиковъ скинулъ гробъ на землю, причемъ гробъ раскрылся и похонъ выпалъ на мостову. Не обратилъ на это никакого вниманія, гробовщики подошли къ лодыжкамъ и взяли одну изъ нихъ подъ уши, чтобы поднятьсь дальше. Сопровождавшій процессію протоіерей В. М. Воробьевъ, бывшій въ полномъ облаченіи, возмущенный поступкомъ гробовщика, подошелъ къ нему, уговорилъ его сполниться, въ отвѣтъ на что гробовщики ударили здѣственника въ ухо и, схвативъ его за землю, начали наносить побои, вырывая при этомъ волосы. Кинувшись на защиту отца, Воробьевъ лежи съ трудомъ оттаскилъ Штентикова, котораго и доставили въ помѣщеніе ми-низаніи.

Сопровождавшіе гробъ родственники, знающие въ зрителяхъ были потрясены ужасающей картиною. Старуха-матушка усопшаго до сихъ поръ не можетъ оправиться отъ кошутства наѣдѣнія сина.

Назынъ отѣчнѣемъ головы.

Въ Смоленскѣ на вокзалѣ, какъ передаетъ местная газета, былъ задержанъ неизѣстый, заподозренный въ кражѣ.

Въ комисариатѣ до россомъ свидѣтелей установлены были обѣспечены непрічастность задержаннаго въ кражѣ. Его освободили. Въ это время, кѣнь-то быть, пустили слухъ, что въ комисариатѣ задержанъ воръ. Собравшіи у дверей комисариата толпа содѣтъ схватила выходившаго.

Началася самосудъ. Избитый и изуродованый неизѣстый лежѣ брошенъ въ глубокую канаву. Къ нему подоѣдѣла содѣтъ съ гескомъ и отрубилъ голову.

Въ настоящіе времена выясняется, что убийца — бѣженецъ изъ Варшавы. Врублѣ, человѣкъ зажиточнаго, коммерсанта, ничего общаго съ преступнымъ міромъ не имѣющій.

Разныи извѣстія.

— «Рус. Сл.» сообщаетъ:

Бухгалтеръ петроградскаго исполнительнаго комитета согѣта солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ В. С. Буравцевъ присвоилъ себѣ 30.000 рублей.

Дѣло передано прокурору.

«Присвоилъ, а почему не ураль? Или такъ выражаются черносотенцы.

— Ты же газета пишешь:

Въ Кирсановѣ арестованъ участковый начальникъ милиціи Соколовъ, совершивший вымогательство и растѣяніе казенныхъ суммъ. Выходить, что нѣтъ ничего нового подъ лупой.

— Ю. Кр.» передаетъ:

Въ харьковской лечебнице душевно-больничнѣ губернскаго земства сидѣли паціи № 6, недовольныи требованіями женщины-

врача Рыбаковой о соблюдѣніи правилъ гигиены, вывезли ее изъ лечебницы на тачки на вѣтру.

Слѣдѣтъ вызвалъ волненіе среди врача персонала.

А чего бы, кажется, волноваться.. Равно-правѣ, такъ какъ разнѣ.

— «Рус. Сл.» сообщаетъ:

Въ с. Ченцахъ, владимирской губ., покончилъ самоубіствомъ мѣстный священникъ о. Тюльпановъ. Онъ покѣлся на веревкѣ надъ свою кроватью.

Въ послѣднѣе время о. Тюльпановъ сильно волновалъ изъ происходившихъ въ Россіи неурядицъ.

Приходится только дивиться — до чего люди доходятъ и тому.. до чего ихъ доводятъ.

— «Н. Г.» сообщаетъ:

Работы Еланской жел. дор. предъявлены юридическими требованиями о повышении изъ зарплаты на перегрузу товара изъ вагоновъ до 500 процентовъ противъ съвѣтской нормы!

Конечно, требованія эти признаны неприменимы и конечно, рабочіи обѣщаютъ за-bastовать.

Растѣть въ Россіи «гражданское» самосознаніе и патріотизмъ.

— Ты же газета сообщаетъ:

Довѣдѣ до крайности русскіи желѣзныи дороги, бывшій министръ путей сообщенія Некрасовъ, ученойся за судьбу Родинъ и.. меняться!!!

Одно можно сказать, что бывшій министръ зналъ настоящіе дѣятели!

— «Петр. Газ.» сообщаетъ:

На днѣхъ въ Петроградѣ возникла крупная государственная организація.

Цѣль и задача этой организаціи — объединить всѣ измѣненыи лѣтніи спасенія, есть: покупку лѣксовъ, разработку ихъ для нуждъ обороны и полезнаго строительства, заготовку дровъ для городовъ, желѣзныи дорогъ, заводовъ, работавшихъ на оборону и т. п.

Надъ средствомъ государственного казначейства новой организаціи первоначально от-пушено 15 миль. рублей.

Новая организація называется «Централь».

Пока что во главѣ еїть специалистъ,

Если такъ будетъ и дальше, Россія будетъ замерзать и въ тоже время кричать, хватаетъ за карманъ:

— Ой, жарко инѣ!

Письма пациентовъ народного лѣкаря
П. И. Демину.

Мил. Гос., Павелъ Ивановичъ!

Шло въмъ сердечную благодарность за вашъ успехъ и за дѣлѣнія вашъ мѣнѣ, первымъ. Жена моя Наташа Аксеновна измѣнила съ ею отъ простоянныхъ ранъ на ногахъ, которыми страдала 7 мѣсяцами. Теперь ноги саа здорова. Кроме жены деминская мазь выѣзжала и сама. Особо благодарю васъ за то, что вы, не глядя на изненоженія, за что и шло въ вашу великую благородность, Иваново-Вознесенскъ, вѣдь тутъ Н. А. Аксеновъ.

Ноготы. Память Иванопольскъ.

Шло въмъ большую благодарность за мазь, первымъ. Присыпалъ эту мазь еще. Она прямъ нахѣдилось средѣ отъ всѣхъ болѣзней. Праревенанская вѣдь, ярко-красная на синеватой кожѣ, да и сѣдѣть не хотѣла.

Мил. Гос., Павелъ Ивановичъ!

Шло въмъ большую благодарность за вашу мазь, которая мѣнѣ очень помогла. Вѣдь благадорствую всѣмъ, кто помогъ.

С. Новыя Вичага, фабрика Бокоревъ, ткачное отъчѣственіе Мельникова Анна Степановна.

Мил. Гос., Павелъ Ивановичъ!

Шло въмъ большую благодарность за вашу мазь, которая мѣнѣ очень помогла. Вѣдь благадорствую всѣмъ, кто помогъ.

С. Новыя Вичага, фабрика Бокоревъ, ткачное отъчѣственіе Мельникова Анна Степановна.

Мил. Гос., Павелъ Ивановичъ!

Шло въмъ большую благодарность за вашу мазь, которая мѣнѣ очень помогла. Вѣдь благадорствую всѣмъ, кто помогъ.

С. Новыя Вичага, фабрика Бокоревъ, ткачное отъчѣственіе Мельникова Анна Степановна.

Ред.-издатель Ір. Васильевъ.